

责任编辑：王聘钊 黄荣海
2016年10月27日 星期四

扶贫攻坚 | 进行时

抓收入 抓支出 抓税源 落实好财政工作

省财政厅调研组到定安开展财税工作督导及调研

■ 薛陶陶

10月23日,省财政厅厅长刘平治率省财政厅督导组及调研组一行来到定安,就扶贫资金支出及其绩效情况、一般公共预算支出及其绩效情况、当前财税收入征管及2016年收入完成预期情况等工作开展督导及调研。

县委书记陈军,县委副书记、县长刘蔚,县政府副县长陈创禄出席座谈会。

座谈会上,刘蔚向督导组及调研组汇报定安县财税工作情况及扶贫资金支出基本情况。与会人员共同围绕反映出的问题谈看法,提建议。

听取汇报后,调研组一行对定安县近年来财税工作取得的成绩给予肯定,并就做好下一阶段财税工作提出明确要求。刘平治要求,财税部门要严格落实征管措施,开展综合治税,

加强对重点税源、重点企业的调查和分析,确保应收尽收,促使财政收入稳定增长;各级各部门要进一步统一思想,充分认识到财政专项扶贫资金支出工作的紧迫性,明确任务和目标,齐心协力,攻坚克难,加快扶贫资金支出进度,确保按照时间节点完成任务;国、地税部门要积极配合,形成联动机制,加强对重点税源的管

控,做好明年财政税源建设,将全县财税工作推上新台阶。

陈军对刘平治一行到定安督导调研,帮助解决财税工作的实际问题表示感谢。陈军表示,定安县各级领导干部将进一步强化责任意识,全力做好财税工作,在省财政厅的大力支持下,定安有信心、有决心做好财税工作确定的各项目标任务,推进定安经济社会健康发展。

据了解,2016年定安县财政安排扶贫资金5929.55万元,截止2016年10月22日下午5时,累计支出3630.84万元,完成预算的61.23%,其中,上级财政安排扶贫资金5465万元,累计支出3268.63万元,完成预算的59.81%。

县委办、政府办、财政局、国土局、住建局等相关单位主要负责人参加座谈会。

推进灾后重建 助力脱贫攻坚

陈军到富文镇调研指导灾后重建及脱贫攻坚工作

■ 黄荣海



县委书记陈军进村入户,就扶贫工作进行调研。黄荣海 摄

台风过后,各村的脱贫攻坚工作是否受到影响?之前确定的脱贫任务落实得怎样?10月20日,县委书记陈军到富文镇,调研指导脱贫攻坚工作,研究解决灾后重建问题。

陈军一行首先来到富文镇大里村定安圣敏黑猪养殖专业合作社,与合作社负责人亲切交谈,详细了解合作社的发展规模、灾后生产工作等情况。圣敏黑猪养殖专业合作社,有26户贫困户参与合作,共有26间猪栏,其中猪栏12

间是用于村委会贫困户集中饲养,自身有14间。目前该合作社有母猪15头,小猪和中猪约115头,并有鸡舍14间。针对合作社的发展模式、带动贫困户脱贫工作等情况,陈军要求,要进一步探索新型适度规模黑猪养殖模式,大力发展合作社,做好灾后重建,恢复生产养殖,不断完善养殖场沼气池,纳入基地循环形成无害化处理体系。要利用合作社的发展模式,带动贫困户参与其中,共同发展致富。

位。要进一步理清思路,在产业扶贫推进中,既重视培育产业能人,又考虑对贫困户的带动作用。同时,管理形式也要有创新,要改变以往一家一户单打独斗的形式,进一步提高农民组织化程度,要结合当地实际,因地制宜,发展猪、羊、牛等养殖产业,千方百计促进贫困农民增收,确保精准扶贫工作取得实实在在的效果。

县政府办、农业局、扶贫办、富文镇等相关部门负责人陪同调研。

10月25日,定安召开脱贫攻坚工作部署会,对当前脱贫攻坚的重点工作进行再研究、再部署。

县委副书记、县长刘蔚,人大常委会副主任、畜牧局长莫靡,县政府副县长吴坤江,县政府副县长、定城镇委书记莫汉博出席会议。

会上,刘蔚强调,各镇、各部门要认清形势,进一步增强责任感和紧迫感,在认识上再深化,要把脱贫攻坚工作作为一项重大的政治任务来抓;要加快扶贫资金的支出进度,将扶贫资金用准、用好、用快,切实把各项扶贫政策落到实处;各镇要做好人员调配、推进实施等统筹工作,确保各项工作按照时间节点落实;镇村级干部、包点单位要层层压实脱贫责任,确保责任到村、到户、到人,做好“一对一”帮扶工作,确保实现“两不愁三保障”的脱贫目标;各镇要做好资料归档管理,进一步完善建档立卡工作,实现一户一册,将扶贫工作做实做细。

吴坤江要求,要进一步加强对镇、村级干部培训,切实掌握各项扶贫政策,使扶贫工作深入人心;各级、各部门之间要加强协调配合,形成合力,确保脱贫攻坚工作抓出成效。

会议还对脱贫攻坚建档立卡工作和迎接国务院督查巡查准备工作及对加快扶贫资金支出做工作部署。

县委办、人大办、组织部、各镇委书记、分管扶贫工作副镇长等相关负责人参加会议。

定安召开脱贫攻坚工作部署会

薛陶陶

刘蔚检查指导新竹、富文镇扶贫工作时要求

切实把精准扶贫精准脱贫落到实处

■ 薛陶陶

10月22日,县委副书记、县长刘蔚深入新竹镇、富文镇检查指导扶贫工作。

当天下午,在新竹、富文等镇的扶贫办公室,刘蔚仔细查阅各镇扶贫建档立卡工作档案,并进村入户,走访贫困户,实地查看贫困户的家庭生活状况,与贫困户座谈,了解他们在生产生

活、帮扶需求等方面遇到的难题,分析致贫原因,共同探讨脱贫致富办法。

“家里有几口人?”“平时主要收入来源是什么?”“目前生活中存在什么困难?”在贫困户许耀榜家中,一声声亲切的询问表达了刘蔚对贫困户的满腔关怀。许耀榜是富文镇新联村委会

深水村的村民,家中有3个孩子,妻子是聋哑人,家庭经济收入主要是依靠几亩农田,经济情况较为困难。当看到贴满了奖状的墙面时,刘蔚叮嘱许耀榜,再穷也不能穷教育,要让孩子们读好书。同时要求相关单位要帮助许耀榜解决生活中难题,进一步落实好帮扶措施。

调研中,刘蔚指出,各镇各部门及村两委干部,要加强对贫困家庭的扶持力度,在生活上多关心,在发展生产抓经济方面给予更多帮助,尽快实现“两不愁三保障”的脱贫目标;要根据家庭实际情况发展生产,帮助农户真正解决和实现可持续发展这个关键问题,切实把精准扶贫措施

落到实处。

刘蔚强调,各部门要进一步增强做好扶贫工作的责任感和使命感,科学规划,深入做好调查研究,根据每个家庭的贫困原因和群众意愿制定具体帮扶措施,实施个性化精准帮扶,找到可行的方式、方法,真正帮助贫困群众实现脱贫。